

# 北服牵手行业协会 帮大学生找“婆家”



6月19日上午，北京服装学院联合北京服装纺织行业协会举办校园招聘会。图为学生在向企业招聘人员咨询。  
本报记者 邱乾谋 摄

本报讯（记者 邱乾谋）

6月19日上午，北京服装学院联合北京服装纺织行业协会举办“纺织服装行业——北服校园招聘会”。服装行业的47家企业参会，给未就业大学生提供择业平台。

“设计岗位待遇如何？公司是否有晋升机会？”在爱慕服饰招聘展位前，来自服装设计专业的一位女生向工作人员咨询。她介绍，之前忙于考研，错过

了最好的求职时期。在临近毕业时，学校专门给没有就业的毕业生提供专场招聘会，给学生就业提供了很好机会。

记者在招聘会现场发现，参加招聘会的毕业生中，有的是因各种原因错过了最佳找工作时机，有的虽已有意向单位，但希望能找到更好的单位。此外，部分大二、大三学生也在现场向用人单位投递简历，希望提前与职场接触，

获取直接经验。

北京大华天坛服装有限公司副总经理孔海燕介绍，北服毕业生质量、综合素质较高，公司80%高层领导毕业于北服。通过专场招聘会，企业能更有针对性地选拔适合需求的专业人才。

北服招生就业处副处长孟庆瑶介绍，今年学校有毕业生1500人左右，目前已有多名学生顺利就业。在今年就业压力大的情况下，

临近假期，学校加强与行业协会联系，联合举办行业招聘会，有针对性地帮助还没有就业的毕业生找出路。

北京服装纺织行业协会常务副会长龙云泽说，目前服装行业紧缺高级设计师等高端人才和一线制作人才。北服产学研相结合的人才培养方式培养出的学生实践能力强，符合市场需求，受到用人单位欢迎。

## 低就不等于将就

许卉

6月是大学生毕业季。然而对于未落实就业岗位的毕业生来说，离校后仍要奔波于人才市场找工作。据人力资源和社会保障部统计，今年我国有高校毕业生699万，毕业生人数再创新高。而北京市人力资源和社会保障局最新调查数据显示，2013年企业提供的岗位数减少了15%，加上目前大学生就业结构性不均衡，毕业生离校后就业的难度更大了。截至5月底，北京地区高校毕业生签约率不足三成，尽管毕业在即，还有不少毕业生在求职的路上徘徊。

未就业毕业生如何

实现就业？降低期望值，放低姿态，先“低就”成为他们不得不面临的选择。但是降低期望值对于急着找工作的毕业生来说，决不能变成将就着找一份工作，而是要根据自己的职业规划，选择一份起点较低、相对好进入、对未来有帮助的工作。

由于找工作难，很多大学生在毕业前或离校后，将就着先找一份工作干着，打算以后再图发展。但是将就的结果往往是对工作不感兴趣，干着没劲，对单位失望……麦可思数据调查显示，多达7成的毕业生会在“三年之痒”内放弃“原配”，约3

成毕业生在半年内即加入“闪辞族”。而88%毕业生是主动离职，原因主要是个人发展空间不够（31%）、薪资福利偏低（25%）和想改变职业和行业（13%）。短时间内频繁跳槽，和毕业生一开始的将就心态是分不开的。

由于用人单位提供的岗位与毕业生的期望值有着不小的差距。毕业生调整、降低期望值成为解决就业问题的当务之急。但是期望值怎么降、降在哪儿，毕业生还应该结合职业规划选择落脚点。如果想成为一名律师、一名会计，“降低期望值”不是说要把第一份工作

## 毕业生离校 仍有就业机会

本报记者 许卉

“零就业”家庭毕业生都能实现就业。毕业生离校后可与生源地就业主管部门联系，争取得到政府有关部门的帮助，早日实现就业。

### 民企招聘旺

6月下旬是高校毕业生离校前的求职冲刺阶段。记者从市人才中心了解到，这一阶段，招聘需求最旺盛的是民企和私企。

今年本市首次将“民营企业招聘周”延长为“民营企业招聘月”，期间将有100余场专场招聘会，包括综合性招聘会，还细分成房地产、营销等专场招聘会。参会企业中不乏创维、中讯传媒等知名民企，为毕业生提供众多岗位。

目前民营企业，特别是处于创业阶段的中小企业人才奇缺。高校毕业生就业指导专家邹秀峰建议，仍未确定就业意向的毕业生要根据招聘市场情况合理定位，关注中小企事业单位和一线岗位，树立先就业、后择业的观念。而且，这些在淡季还在坚持招聘的单位，往往对人才有较急切的需求。毕业生这时去应聘，成功的可能性较以往更大。

### 参军入伍享就业优惠

市征兵办相关负责人介绍，今年的征兵时间从冬季改为夏秋季，与毕业生的毕业时间衔接起来，开通了从“校门”到“营门”的直通车。今年国家对鼓励高校毕业生入伍服义务兵役的政策进行了完善。

非京籍的应届毕业生，可以回户籍所在地报名应征，也可以在高校所在地报名应征，享受北京的就业优惠政策。非京籍的从本市入伍的退役士兵（本科以上学历），被用人单位接收的，可以落户北京。

应届高校毕业生入伍退役后还享多项专项就业优惠。毕业生士兵退役后面临就业时，可以参加毕业生就业指导机构、原毕业高校就业招聘会，享受提供信息、重点推荐、就业指导等相关服务。同时，北京机关、事业单位、国企、非公经济组织也将拿出一定比例定向招聘退役大学生士兵。

区县人力社保部门将针对未就业毕业生确定“一对一”帮扶机制。市人力社保局大中专毕业生就业处相关负责人介绍，离校未就业毕业生将转入生源所在地的人力社保部门管理。对需要就业信息服务的毕业生，区县人力社保部门至少提供3次符合其条件的就业信息；对希望提高职业技能的毕业生，至少提供1次职业技能培训机会。保证有就业意愿的家庭困难毕业生和